



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

# 争创全国文明典范城市

青岛早报

2022年7月6日 星期三

责编:樊蕾 美编:王亮 审读:赵仿严



文明在身边  
感动每一天



老人写下的“欠条”和补交的车费。

## 暖心欠条

### 添诚信之光

“青岛大姨”乘公交未打卡专程补交两元车费

早报7月5日讯 5日,城运控股交运温馨巴士公司605路驾驶员意外地收到了一位70岁左右的老人送来的一张“欠条”和两枚一元硬币,老人称要归还前不久一次乘车时欠下的乘车费用。原来,此前有一次老人因下大雨乘车人太多,未能及时打卡,心里一直惦记着这件事,于是再次乘车时补交了车费。得知老人举动后,驾驶员们感动不已,大家纷纷为这位“青岛大姨”的诚信行为点赞。

“在山东路鞍山路站时,有位乘客上车打了‘老年卡’后,又将一张折好的纸条放在挡风玻璃处,说是要补上车费。”温馨巴士605路驾驶员刘一说,当时老人把纸条和硬币放下后,只说了简单的一句“补上之前的车费”,然后就走到后面就坐了。因为正在运营期间,驾驶员一直到了终点站才打开纸条查看。

驾驶员通过打开纸条得知,原来,这

位老人在上个月26日傍晚乘坐605路车时,因下着大雨上车时人太多,无法顺利打卡,本想着下车时打卡但又忘了。回家后老人一直惦记着补交车费的事情,于是7月5日这天,这位老人再次乘坐605路公交车时,就将自己写好的“欠条”和两元硬币放到了驾驶室的挡风玻璃前。老人在纸条上写着:“6月26日傍晚7点左右,本人乘该路车从此站到双山站转乘地铁去李村,因下大雨我上车时,人太挤无法打卡,本想下车时补上,可又忘了。现补上车费,对不起,请谅解。”

“这两元钱虽然不多,但这位老人却把这件小事放在了心上,这种诚信的品质是无价的,为老人的行为点赞,也为青岛这座城市的文明之风点赞。”温馨巴士公司工作人员说道。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 江敏 摄影报道)

## 爱心背扶

### 温暖一车人

936路驾驶员背拄拐老人上下车



驾驶员李同新背拄拐老人上下车。乘客供图

早报7月5日讯 “你们这个公交车驾驶员太暖心了,有个老人拄着拐上车不方便,他就下车把老人背上车,到站还帮忙背下去,真得找到他,给他点赞!”7月5日上午,青岛城运控股公交集团城阳巴士第六分公司工作人员接连接到两名乘客的表扬电话,表扬一名936路驾驶员爱心敬老的高尚品德,与此同时,另一位公交工作人员的邻居也在微信发来一组公交驾驶员背老人上车的图片,并问道:“936路是你们队的线路么?”“你们家驾驶员太棒了,直接把老人背上车,点赞!”

工作人员立即查看行车录像,发现原来是936路驾驶员李同新做了这件暖心事儿。监控显示,5日早上8点左右,李同新驾驶936路公交车由白沙湾发往四方长途站,在行驶至白沙上苑车站时,前方一位手拄拐棍的老人,一边招手示

意等等,一边颤颤巍巍地向车站赶来。驾驶员李同新见老人行动十分不便,于是赶紧起身相迎,将老人小心翼翼地扶到车门处,考虑到老人腿脚行动不便,李同新弯下腰将老人背上了车,并安排了后视镜能够观察到的特需乘客专座上,还有心地问了老人下车的站点。车上乘客纷纷被这一幕感动,有拍照片发给朋友点赞的,有拨打热线电话表扬的……

“谢谢师傅,太感谢了!”8点12分左右,车辆行驶到白沙河路双元路车站,李同新又起身,贴心地将老人背下车,这么有爱心的举动让车站等候老人的家人连连夸赞。“都是我应该做的,我家中也有老人,敬老爱老都是咱们应该做的!”面对乘客的表扬电话,李同新这样说。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邵英世)

## 热心献血

### 续写上百次

青岛144人献血超百次 年龄最小的是95后



大学生们参加无偿献血。

早报7月5日讯 当他们第一次尝试献血助人,收获用热血换得病患生命重生的自豪与激动时,一颗爱心的种子便在他们心中萌芽,然后就有了第10次、第30次、第50次参加献血……日复一日年复一年的坚持下,原来100次献血也并非遥不可及。记者从青岛市中心血站了解到,青岛市累计献血超过100次的献血者已有144人,其中超过200次的献血者有9人,其中年龄最小的是95后。

7月3日一早,百次献血者杨升来到了青岛市中心血站机采大厅,当天的献血对他来说充满特殊的意义,因为这是他的第200次献血!迄今为止,他已累计捐献全血2000毫升,血小板354个治疗量。“从60后到90后,他们的熟悉身影每间隔两周就会出现在青

岛市中心血站的机采大厅中,他们的献血次数也在100次至268次不等,这持续攀升的数字是他们坚持献血救人的傲人成绩。”市中心血站工作人员说,若您的献血次数也达到了百次以上,欢迎来青岛市中心血站二楼献血大厅打卡,在百次卷轴上记录下属于您的献血足迹。

日前,青岛市2022年度春夏季“青春热血燃”无偿献血进校园系列活动在最后一站青岛卫生学校收官,自5月8日启动以来,全市共有31所驻青高校接力加入,累计有9075人献血2871400毫升,占全市5-6月份全血采集量的29.84%,已然成为保障岛城临床用血的重要举措。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 王湲湲 付晓青 摄影报道)